

## **Schimb de bune practici privind managementul talentelor în VET, Reus, Spania**

Open Europe a găzduit la Reus, Spania, a doua vizită de studiu a proiectului „Schimb de bune practici în managementul talentelor în VET”, în perioada 2-5 mai 2022.

În timpul vizitei, am mers la trei centre educaționale: Escola d'Art i Design de Reus, Institut Callipolis și Institut Pere Martell. Am discutat, de asemenea, câteva strategii și metodologii pe care Spania le are cu privire la modul de identificare a talentelor la studenții VET și apoi am împărtășit câteva bune practici între parteneri. Toate aceste lucrări au fost făcute pentru a prelua toate aceste idei noi și/sau diferite pentru a le implementa în propriile noastre centre și instituții educaționale europene.

### **Cunoașterea și vizita de studiu în *Escola d'Art i Disseny de Reus***

Prima zi a început la birou, unde s-au făcut prezentări între unii dintre noi care nu ne întâlnisem anterior. Apoi, am prezentat agenda cu toate activitățile pe care urma să le desfășurăm în timpul șederii la Reus.

Odată terminată prezentarea, ne-am îndreptat cu toții împreună spre Escola d'Art i Disseny de Reus, prima activitate pe care o planificasem. În drum spre acolo, am avut ocazia să vedem câteva clădiri moderniste emblematice ale orașului.

Odată ajunși în clădire, ei ne întâmpină foarte amabil și ne fac un scurt rezumat a tot ceea ce am face în timpul vizitei noastre. Am început apoi să descoperim toate facilitățile disponibile și ne-am întâlnit cu câțiva dintre studenți. Am avut ocazia să ascultăm o scurtă prezentare a proiectului final la care lucrau studenții la grafica computerizată. Am învățat multe de la ei și am fost fascinați de cât de multe știau ei despre subiect. Apoi, ne-am așezat într-o cameră cu directorul școlii, toți împreună cu niște profesori. Ne-au oferit mult mai multe informații despre cursurile care se predau, oportunitățile profesionale oferite de studiile lor, examenele care trebuie susținute pentru a putea accesa centrul, oportunitățile profesionale pe care le au studenții când își termină studiile, numărul de studenți, frecvența cursurilor etc. Toate întrebările și îndoielile noastre au fost satisfăcute fără ezitare.

Am terminat vizita și am mers să mâncăm la un restaurant local, unde ne cunoaștem puțin mai bine. Când am terminat de mâncat, am vizitat unele dintre cele mai emblematice locuri din Reus, precum Centre de Lectura, Casa Navas, Plaça del Mercadal, Plaça Prim, câteva străzi și parcuri din centrul orașului etc. Pentru a încheia ziua, am fost la Ross Como En Casa, unde ne-am bucurat de o gustare-cina delicioasă. Noaptea, ne-am dus să vedem un antrenament al Xiquets de Reus în care ne-au arătat cum fac celebrele turnuri umane catalane.

### **Vizitarea cladirilor din *Institut Cal·lipolis* și *Institut Pere Martell***

A doua zi, am luat autobuzul spre Tarragona pentru a merge la Institut Cal·lipolis și Institut Pere Martell. Când am ajuns ne aștepta responsabilul de la Mobilitate al complexului și gata să ne arate facilitățile.

Vizita a început cu o scurtă prezentare teoretică a modelului VET din Spania și a dotărilor locului, iar apoi ne-a îndrumat către diferitele clădiri în care se predau unele specializări. Am avut șansa de a vizita câteva clase și zone de ateliere legate de Mecanică, Pneumatică, Electronică, Tâmplărie și câteva birouri legate și de acestea.

Apoi, când vizita s-a terminat, am făcut o scurtă pauză, iar după ce am continuat cu vizita la Institut Cal·lipolis, unde facilitățile și cursurile sunt mai orientate către zonele de coafură, masaj, machiaj, nursing și laborator. Personalul a fost profesionist cu totul pe care ni l-au oferit, și a răspuns foarte detaliat la toate întrebările noastre.

La prânz, am mers în centrul Tarragona, să mâncăm niște mâncare tipic spaniolă. Mai târziu am vizitat câteva locuri importante, istorice și turistice din oraș, fiind capitala Imperiului Roman, și am avut timp să vedem marea.

### **Împărtășirea bunelor practici și diferite metodologii în birou**

Marti, ne-am întâlnit la birou și am făcut o prezentare pe diferite teme. În primul rând, am făcut o introducere în politicile de management al talentelor din Spania în domeniul VET, după ce am vorbit despre egalitatea de șanse și managementul talentelor pentru cei dezavantajați, deoarece s-a concentrat pe această vizită de studiu. În cele din urmă, am împărtășit câteva metodologii și practici spaniole pentru depistarea talentelor ascunse și am creat o discuție pentru ca ceilalți parteneri să se alătore și să vorbească despre metodologiile și realitățile tuturor acestor subiecte în țările lor.

După această sesiune de dimineață, am înmănat certificatele, iar după-amiaza, partenerii au avut timp liber și au putut să viziteze câteva locuri din Reus și să cumpere suveniruri și alimente tipice din Spania.